Potenţialul cultural al judeţului Cluj 






            Judeţul Cluj este unul din cele mai importante centre ale ţării nu numai în privinţa învăţământului, ci şi în cea a vieţii culturale şi artistice.

            Reşedinţa judeţului, municipiul Cluj-Napoca este o adevărată cetate culturală cu prestigiu recunoscut şi peste hotarele ţării. Aici funcţionează o filială a Academiei Române, filiale ale uniunilor de scriitori, compozitori şi artisti plastici, Teatrul Naţional şi Opera Română de Stat, Teatrul Maghiar şi Opera Maghiară de Stat, Teatrul de păpuşi cu secţii în limba română şi maghiară, Filarmonica de Stat, care are şi o secţie de muzică populară, studiouri teritoriale ale Societăţilor Naţionale de Radio şi Televiziune, posturi private de radio şi televiziune prin cablu, Muzeul de Artă, Muzeul de Istorie, Muzeul Zoologic, Muzeul Etnografic al Transilvaniei cu o secţie în aer liber, muzee care, prin numărul impresionant de exponate, reprezintă cultura materială şi spirituală a populaţiei române şi a etniilor conlocuitoare din Transilvania făurită şi trăită de-a lungul secolelor de viaţă comună  .

De asemenea, funcţionează de mulţi ani un teatru dramatic în municipiul Turda, muzeele de istorie din Turda, Dej şi Gherla, Muzeul memorial “Octavian Goga” din comuna Ciucea, Grădina botanică din Cluj-Napoca - puternic centru de atracţie a turiştilor români şi străini - care dispune de o colecţie de specii rare realizate prin colaborare cu instituţii de profil de pe diferite meridiane ale globului.

            Reţeaua instituţiilor de cultură deţine şi 5 cinematografe care au prezentat în cursul anului 2016  peste 34000 de spectacole.

            La finele anului 2016 existau în judeţ 304 de biblioteci care deţineau 10222000 volume; din totalul unităţilor funcţionau : o bibliotecă de interes naţional, 12 biblioteci aparţinând instituţiilor de învăţământ superior, 32 biblioteci specializate, 200 biblioteci şcolare şi 60 de biblioteci publice.

