Turismul în judeţul Cluj 






           Eterogenitatea cadrului natural ce se remarcă printr-un peisaj plin de pitoresc la care se adaugă vestigii istorice evocatoare ale unor momente din trecutul ţării noastre, numeroase monumente de artă şi elemente etnografice şi folclorice originale fac din teritoriul judeţului Cluj un centru de mare atractivitate turistică, pe plan intern şi internaţional.

            Potenţialul turistic se reflectă în condiţiile deosebit de favorabile oferite pentru practicarea unei game variate de forme : drumeţie, alpinism, turism auto, sporturi de iarnă şi de vară, odihna de scurtă şi lungă durată, tabere de copii şi tineret, tratament balnear etc.

            Dintre zonele şi obiectivele de mare atractivitate turistică trebuie menţionate :

            -Vlădeasa şi Muntele Mare care se impun prin masivitatea reliefului, extensiunea pădurilor de răşinoase, aer ozonat, strat de zăpadă apreciabil şi de durată, favorabilă sporturilor de iarnă;

            -Munţii Trascăului, deosebit de spectaculoşi datorită formelor de relief modelate în calcare, pe o arie relativ restrânsă putând fi întâlnite patru sectoare de chei (Cheile Turzii, Turenilor, Borzeştilor şi Colţeştilor), defilee, stânci impozante, pereţi de calcare, peşteri etc.;      

            -Muntele Băişorii, zona ce se remarcă prin peisaje de excepţională frumuseţe căutată vara de amatorii de vânat şi pescuit şi iarna de cei ai “ sportului alb”;

            -zona Gilău - Tarniţa, care oferă condiţii deosebite pentru agrement la sfârşit de săptămână;

            -zona Beliş - Fântânele situată pe malul stâng al lacului de acumulare, pretabilă pentru agrement şi practicarea de sporturi nautice.

            Staţiunile balneoclimaterice prezintă, în general, interes doar la nivel local, însă Băile Someşeni, Cojocna, Băiţa, Turda şi Ocna Dejului, cu proprietăţi terapeutice deosebite, justifică eforturi pentru modernizarea şi lărgirea amenajărilor, care pot extinde aria de interes dincolo de limitele judeţului.

            Bogăţia de monumente istorice, a locurilor cu rezonanţă similară ca şi patrimoniul arhitectural, incluse în mare parte în circuitul naţional, constituie o certă şi permanentă sursă de atracţie turistică.

         În municipiul Cluj - Napoca atrag atenţia monumente ca : Biserica “Sf. Mihail” –biserică a Franciscanilor-, Statuia ecvestră reprezentând pe Sf.Gheorghe ucigând balaurul, Statuia ecvestră a lui Matei Corvin, Biserica reformată ridicată de Matei Corvin, Statuia ecvestră a domnului român unificator Mihai Viteazul, Bastionul Croitorilor, Clădirea Redutei - de care se leagă memorabile evenimente din istoria transilvană, Teatrul Naţional, Catedrala ortodoxă, grupul statuar “Şcoala Ardeleană “, monumentul “Ostaşului Român”, statuia lui Avram Iancu”, statuia lui Mihai Eminescu şi a lui Lucian Blaga  etc. Tot aici, de mare interes turistic sunt : Muzeul Naţional de Artă, al doilea din ţară ca zestre de artă românească dar şi străină  (peste 4000 de lucrări), Muzeul Naţional de Istorie a Transilvaniei (peste 100000 piese), Muzeul Etnografic al Transilvaniei (peste 65000 de exponate), Secţia  în aer liber a  Muzeului Etnografic (85 de unităţi), Muzeul memorial “Emil Isac”, Colecţia de istoria farmaciei, Muzeul de Mineralogie şi Geologie şi Muzeul Zoologic (peste 140000 piese).

            Grădina botanică, una dintre cele mai cunoscute şi mai bine organizate din sud-estul Europei, oferă un bun prilej de destindere, dar şi de instruire pentru numeroşi turişti din ţară şi străinătate.

            În municipiile Dej şi Turda, bisericile în stil gotic din secolele XIV - XVI, aflate în pieţele centrale, constituie importante puncte de atracţie.

            Casele memoriale vin să întregească patrimoniul de monumente cu atracţie turistică : “Dr. Ioan Raţiu”  la Turda şi “Octavian Goga” la Ciucea.

            Capacitatea turistică a judeţului Cluj în 2017 cuprindea: 64 hoteluri  (5834 locuri), 6 hanuri şi moteluri (356 locuri), 10 hosteluri (236 locuri), 1 popas turistic (56 locuri),   64 pensiuni turistice (1615 locuri), 121 pensiuni agro-turistice (2099 locuri), 2 cabane turistice (45 locuri), 1 camping (80 locuri), 12 vile turistice (365 locuri) şi o tabără de elevi şi preşcolari (79 locuri) 
            Transformarea turismului într-o activitate de tip industrial, care să ridice la adevărata valoare importantul potenţial de care judeţul Cluj dispune, cu profitabilitate atât pentru ofertanţi cât şi pentru tot mai numeroşi beneficiari, obligă la schimbări de mentalitate, stimularea pe multiple căi a iniţiativei private, responsabilitate din partea organelor cu atribuţiuni de decizie, care să conştientizeze inepuizabila sursă de venit a acestei activităţi, reorganizarea şi modernizarea amenajărilor turistice şi o susţinută campanie publicitară atât în ţară cât şi peste hotare.
